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 Bologna, 31 maggio 2013 

 
ALLE IMPRESE ASSOCIATE 

= LORO SEDI = 
 c.a.  - Titolare/Legale Rappresentante 
 - Responsabile adempimenti fiscali e amministrativi 
  

 

Circolare  

N. 515/2013 
 

 
Serv. Trib. Prot. n. 515 - CP/aa 

 

 

Oggetto: Autotrasporto: compensazione contributo SSN sui premi di assicurazione Polizze Responsabilità 
Civile. Veicoli trasporto merci. 

 

 
L’Agenzia delle Entrate, con il Comunicato Stampa dell’8 maggio 2013, disponibile presso gli uffici e sul 
sito internet di ANCEBOLOGNA, www.ancebologna.it, come allegato alla presente circolare, ha 
confermato per l’anno corrente la possibilità di recuperare in compensazione, mediante il modello F24, le 
somme versate nel periodo d’imposta 2012 a titolo di contributo al Servizio Sanitario Nazionale, incluse nei 
premi di assicurazione relativi alla garanzia di responsabilità civile. 

Tale possibilità è concessa limitatamente ai veicoli a motore adibiti al trasporto merci (conto proprio e 
conto terzi) di massa complessiva a pieno carico non inferiore a 11,5 tonnellate, omologati ai sensi della 
Direttiva 91/542/CEE, riga B, recepita con Decreto del Ministro dell’Ambiente 23 marzo 1992 (categoria “Euro 
2” o superiore); il limite massimo previsto è di € 300,00 per ciascun veicolo. 

Il codice tributo da utilizzare è 6793 denominato “credito per versamenti del CSSN sui premi di assicurazione 
per responsabilità civile per veicoli adibiti al trasporto merci massa complessiva a pieno carico non inferiore a 
11,5 tonnellate e omologati ai sensi del Decreto del Ministro dell’Ambiente del 23 marzo 1992”; tale codice è 
da indicare nella Sezione “Erario”, precisando come anno di riferimento quello relativo all’anno di imposta a cui 
si riferisce il credito (2013). 

Rimaniamo a Vostra disposizione per ogni chiarimento e porgiamo distinti saluti. 

 
 

IL DIRETTORE
Carmine Preziosi

 
 

 
Materiale disponibile presso gli uffici e sul sito internet di ANCEBOLOGNA, www.ancebologna.it, come allegato alla 
presente: Comunicato Stampa dell’8 maggio 2013 dell’Agenzia delle Entrate. 
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